



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

奋进新征程 建设新供销
——四川省供销合作社“二次创业”在行动

特色农副产品集中亮相 “一站式”购物引消费热潮

供销助力 “自然贡品”成年货“新宠”

□本报记者 李艳/文 冯庄/图



为贯彻落实自贡市区域品牌服务“三农”、助力乡村振兴的工作要求,进一步宣传推介自贡特色农产品,提升“自然贡品”知名度,1月12日,“千年盐都·自然贡品”展示展销活动在成都顺利开展。

鲜鸡蛋、贡醋、井盐、生态猪肉、冷吃兔、大头菜……40余种特色农产品集中亮相,涵盖特色调味、生鲜果蔬、茶叶酒水等多个品类。抱团而来的“自然贡品”给足消费者价格优惠,不少四川省供销社干

部职工前来选购年货,喜迎新春佳节。

自贡市供销社有关负责人表示,一直以来,自贡市在四川省供销社的鼎力支持和关心指导下,大力发展战略性农业,实施品牌兴农战略,培育出深受消费者喜爱的特色农产品及品牌集群,成功打造自贡市农产品区域公共品牌——“自然贡品”。2019年,“自然贡品”荣获“中国十大区域农产品优秀区域公共品牌”称号。



据了解,“自然贡品”经过5年的探索实践,发展商标使用单位64家,培植优质企业50余家,拥有国家级龙头企业2家、省级龙头企业11家、绿色食品认证企业13家、无公害食品认证企业9家。依托“市政府+市供销社+直播+N”模式拓宽宣传推广渠道。曾经“养在深闺人未识”的特色农产品,成为广大百姓购物篮中的“新宠”。

立足新起点,冲刺再出发。站在“十四五”发展新赛道,“自然贡品”将以“赶考精神”进一步贯彻落实品牌发展战略,为实现自贡农业转型升级、提质增效,推动农业高质量发展,助力乡村振兴作出积极贡献。

银企合作 为乡村振兴注入新动能 雅安供销集团公司与邮储银行雅安市分行携手开展战略合作

□本报记者 赵蝶 文/图

为持续深化农业供给侧结构性改革和供销社综合改革,创新金融合作新模式,促进城乡资源双向流动和要素合理配置,为农村发展注入新的动力,推动农业产业转型升级,助力乡村振兴,近日,雅安供销投资(集团)有限公司与邮储银行雅安市分行召开了合作交流座谈会,并签署战略合作协议。

根据协议,双方以服务“三农”为根本,本着“优势互补、整合资源、互利互惠、共同发展”的原则,从探索为农服务信用体系、创新涉农金融服务方式、组建专业服务队伍、共建数字人民币支付体系等开展全面合作,共建开放、包容、共享的为农服务综合平台。

一直以来,雅安供销集团公司、邮储银行雅安市分行紧紧围绕市委市政府的决策部署,建立了良好的银企合作关系。特别是去年,双方开展了全省邮储银行与供销社系统首笔小企业“优信贷”,金额800万元,为供销社与邮储金融合作打造了新样板。此次战略合作协议的签订,将开启

双方更大、更广的合作空间。

邮储银行雅安市分行行长伍成盛表示,邮储银行雅安市分行将始终践行国有大行责任,秉承“以市场为导向,以客户为中心”的经营宗旨,实现银企双方优势资源高度共享和互补,并在充分考虑供销社经营需求的前提下,结合该行公司业务、个金业务、

“三农”业务、中间业务等金融服务产品,为雅安供销集团提供个性化、全方位、高质量的金融服务。

雅安市供销社主任徐洪年指出,供销社是党领导下的合作经济组织,是服务农民生产生活的主力军和综合平台,是党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,

将充分发挥农民组织化和为农服务体系网络化的优势,与邮储银行开展多种形式的合作,携手做好服务“三农”工作,为乡村振兴贡献力量。

最后,雅安供销集团公司与邮储银行雅安市分行签订了战略合作协议,为下一步推动双方深入合作打好基础。



市县传真

建章立制抓落实 安全稳定促发展 乐山市供销社召开安全生产重大隐患专项整治工作会议

近日,四川乐山市供销社召开岁末年初安全生产重大隐患专项整治暨2023年第一季度安全生产工作会议,传达学习近期中央、省、市安全生产工作会议精神,安排部署岁末年初重大隐患专项整治工作。乐山市供销社安全生产领导小组成员出席会议,各市属企业负责人参加会议。

会上,各市属企业负责人就2022年度安全生产工作及企业发展情况进行总结交流发言。乐山市供销社安全生产领导小组对市属企业一年以来的安全生产工作予以充分肯定,并对下一步工作提出具体要求。

要时刻绷紧安全生产这根弦,摈除侥幸心理,杜绝麻痹大意,细化安全生产管理流程,把安全责任落实到具体操作人员层面。要积极配合市社工作安排,做好岁末年初安全生产重大隐患专项整治工作,维护系统安全生产形势持续稳定。

乐山市供销社党组成员、监事会主任谭治指出,安全防范工作重在落实。安全管理增投入,要严格按照行业安全工作要求做好安全生产流程设计和规范,尤其要重视一线操作人员的培训和监管。建章立制抓执行,各项安全生产规章制度要切实落实到执行层面。隐患排查整改,排查工作要随时开展,排查过程要认真细致,排查出的隐患要做到随时发现随时整改,不留余地。

乐山市供销社党组书记、安全生产领导小组组长熊毅强调,确保安全生产稳定,是企业经营发展的前提。安全生产无小事,必须常抓不懈,要切实做好日常管理细节,加强应急救援队伍建设,提升应急处置能力,技防、人防都要抓。同时,要规范企业运营行为,守法经营,共同维护好“供销社”金字招牌,提升社企为农服务能力。
胡爱莲

成都市青白江区供销社 加强“两端”“两网”建设 持续深化综合改革

为持续深化供销社综合改革,成都市青白江区供销社2023年将以“两端”“两网”建设为途径,把供销合作社加快建设成为服务农民生产生活综合平台。

做优“供给端”为农服务中心服务。实施青白江区农资物流配送中心升级改造,提升农资保供仓储和物流保障能力。依托区镇两级为农服务中心,推广以机械化作业为主的农作物耕、种、防、收、烘5个环节农业生产托管服务1.8万亩次以上。

拓展“消费端”城乡社区销售服务。拟新建“老邻居”连锁品牌超市2个,全区达10个以上,合理设置农产品帮扶专区专柜,举办各类展销活动2场以上,宣传销售九龙县农特产品。

以及组织蓉欧商品进九龙销售80万元以上。

助力“骨干网”冷链物流基地建设。加强与省市供销社企业及其他社会资源合作,提前谋划“一带一路”农副产品供应链中心项目运营管理,积极与冷链物流、金融保险、农业装备、跨境电商等企业开展项目对接,落实合作方案。

创新“数字网”试点推行赋能改造。争取全市“数字供销”项目试点,以城乡超市为载体,创新开展数字化赋能改造,在大同街道建设1至2个数字化超市,探索建立“积分”信用兑换机制,鼓励村民参与城乡公共服务兑换消费和服务,探索城乡自治促进共同富裕。
罗邓

供销帮扶助增收 节日慰问暖人心 南充市营山县供销社积极开展春节帮扶慰问活动

□蒋剑鸣 高敏 本报记者 丁明海 文/图



年关将近,为了让结对帮扶的脱贫群众能过上一个愉快祥和的春节,近日,四川省南充市营山县供销社召集全体干部职工深入帮扶村——黄渡镇十龙村开展了春节帮扶慰问活动。

宣讲党的富民政策,给群众信心。在村委会驻地,营山县供销社理事会主任许华向十龙村全体社员致以了新春祝福和节日问候,并向社员群众宣讲了党的乡村振兴政策和供销社继续加强帮助扶持的决心。真切的话语鼓舞了群众,更激励了他们致富奔小康的信心。该村书记唐清华表示:“党的政策好,供销社的帮扶实,我们要继续在致富的道路上冲刺,不落一人,不丢下一个。”

积极开展节日慰问,让群众舒心。随后,帮扶干部给所有脱贫户送上大米、食用油等慰问品,希望他们过一个舒心、愉快的春节。脱贫群众纷纷表示,感谢党和政府,感谢供销社帮扶干部的关心和厚爱,在驻村工作队的帮助下,将努力奋斗,早日实现致富目标。

开展走访座谈,和群众交心。在走访慰问过程中,帮扶干部来到所联系帮扶户家中,和他们面对面谈心交心,详细了解他们生产、生活情况,当前存在的困难及2023年的打算,积极为帮扶户出谋划策、排忧解难,并鼓励他们继续努力发展生产,改善生活,争取早日奔向致富路。